

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXII

Núm. 6.971

Segunda Época

Jueves 5 de Noviembre de 1930

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Unión y coincidencia para el bien

Allá se va el sentido ético de los que propugnan por unas elecciones en las que ellos dicen sabiamente sin duda que «saiga lo que saliere», y el de los que han pretendido que en el país vasco se formase una agrupación política fuera de los viejos moldes, que representara la unión «para lo que sea» y la coincidencia «para lo que sea».

Evidente es que no es lo mismo que las elecciones, —y no porque las presidiera la sinceridad, sino porque las prohijara la menecatez—, saliese en vez de una Cámaras deliberante, un club de veraderas; ni tampoco es lo mismo que los ciudadanos se unan y coincidan para lo positivamente bueno, que para lo notoriamente malo. Unirse «para lo que sea», es incluso proponer por uniones y coincidencias amorales e inmorales; porque unión y coincidencia hay en los que forman una parte de bandoleros, una banda de estafadores, una tropa de falsificadores de billetes de Banco, o de expedidores de moneda falsa. De donde se sigue que el toque no está en la mera unión o en la coincidencia, sino en los fines para la realización de los cuales se unen o coinciden los hombres. La Asamblea de la Comunión nacionalista vasca de Vergara acaba de reconocer así, al afirmar, como parece que ha afirmado, el respeto al glorioso lema «Dios y viejas leyes» y declarar y aceptar como única verdadera doctrina de la Iglesia Católica apostólica y romana; es decir, que no admite la precipitada asamblea el principio de la unión y de la coincidencia «para lo que sea», si lo que se pretende es algo reprobable, algo que choque con el santo nombre de Dios y con el espíritu de las viejas leyes que imperaron en el solar vasco; y este ejemplo deben seguirlo las demás regiones para mantener y conservar lo que es obra de su espíritu y de su genio a través de la historia y no dejarse llevar del astur de novedades, o no tener por buenas las cosas por el solo hecho de que sean, o parezcan, nuevas.

En un sentido general ahora y siempre, pero ahora, en razón de las circunstancias, con más vehemencia que siempre, hemos defendido nosotros «no para lo que sea», sino para lo «bueno», e idealmente para lo «óptimo», la coincidencia y la unión. Unirse y coincidir para la defensa de los intereses religiosos, para proponer las de la Patria, para la exaltación de las libertades colectivas, para el mantenimiento del orden, para la conservación de las instituciones históricas, —en cuanto estas instituciones han representado siempre la tradición y el progreso—; unirse para tales fines nobles, honestos, patrióticos, desde el punto de vista general y desde el regional y local, es cosa buena, cosa excelente; pero unirse y coincidir para el mal, para que la irreligión cunda, para que el desorden triunfe, para que las novedades más peligrosas aceptadas por la audacia y por la insensatez, se impongan, eso es algo muy dañoso y muy execrable, que todos debemos rechazar, fieles al espíritu del lema que ha aclamado la asamblea de Vergara: «Dios y viejas leyes...».

MIGUEL PEÑAFIOR

CRÓNICA LOCAL

Les que vienen

Ha regresado de Murcia el Superior de los Franciscanos P. Juan Mesequer. Con dirección a Madrid y acompañado de su encantadora hija Lola, ha salido el abogado y ex presidente de la Diputación don Manuel Esteban Navarro.

Ha llegado de Cádiz destinado a esta Delegación de Hacienda nuestro querido amigo don José López Sánchez.

Junta de Clasificación y Revisión

La Junta de Clasificación y Revisión ha acordado excluir totalmente a los mozos Francisco García Alonso y Antonio Berenguer Chacón.

Incautación de un solar

La Administración de Rentas Públicas ha oficiado al Ayuntamiento para que a las once de la mañana de hoy concurren el perito aparcador y dos guardias municipales a los efectos de la incautación de un solar en la calle de la Viuda.

Licencia de obras

Dña Matilde Durán solicita licencia del Ayuntamiento para hacer obras en la casa número 3 de la calle del Cuca.

En el padrón de vecinos

Dña Julia González González ha

solicitado del Ayuntamiento se le incluya en el padrón de vecinos de la ciudad.

Igual solicitud ha formulado don Juan de la Cruz Navarro G. y.

Comisión de Ornato

Hoy, a las doce, debe reunirse la Comisión de Ornato.

De alumbrado

Por el Ayuntamiento se ha oficiado a la Compañía «Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín» para que dote de alumbrado las calles de adultos en las cuales se indican.

Por el representante de la Compañía «Espartos de Andalucía» se ha solicitado del Ayuntamiento la instalación de alumbrado en la fachada del almacén de dicha sociedad en la calle de Abelán.

Natalicio

Ha dado a luz un hermoso niño don Carmen Gázquez, esposa del profesor de Instrucción primaria don Adolfo Martínez Sáez.

Nuestra enhorabuena.

Información frutera

En la Cámara Oficial Uvera se recibieron ayer los siguientes telegramas: Manchester. Vapor «Erica», de 13 a 23; mayoría, de 15 a 18.

Bristol. Vapor «Jernifl», 4.500 bailes. De 12 a 26; mayoría, de 15 a 17. Mala calidad y condición. Mucho podrido. Demanda fiota.

Otro telegrama de Bristol: Condición defectuosa. Muchos lotes calidad inferior. Demanda pobre. 450 retirados. De 10 a 26; mayoría, de 14 a 16.

Durante el día de ayer no se registró movimiento alguno de entrada ni salida de vapores fruteros.

Por cabotaje, al vapor «Ambito Men» se despacharon 47 barriles, y al «Arta Mendi», 21 enteros y 4 medios.

Se despacharon ayer las siguientes órdenes:

Londres, vapor «Elisabet», 8.077 barriles, 125 medios y 125 cajas.

Liverpool, vapor «Vesle», 6.013 barriles y 50 medios.

Manchester, el mismo vapor, 5.589 barriles y 59 medios.

Hull, vapor «Kite», 5.353 barriles y 104 medios.

Sobre maules quedaban anoché dispuestos para la carga 67.289 barriles, 2.258 medios y 4.557 cajas.

Van exportados hasta la fecha en 166 vapores 1.115.461 barriles y 21.289 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 177 vapores 1.556.357 barriles y 16.334 medios.

He aquí un resumen (excluido cabotaje) de la exportación por mercados en la actual campaña uvera:

MERCADOS BARRILES MEDIOS

Belfast	2.099	»
Bremen	76.441	997
Bristol	19.304	115
Cardiff	20.381	»
Copenhague	27.604	1.577
Dakar	190	2.416
Dublin	2.418	»
Finlandia	8.928	159
Glasgow	82.224	92
Hamburgo	244.513	5.307
Hull	52.744	333
Liverpool	178.190	1.680
Londres	214.055	2.004
Manchester	21.663	125
Marilla	1.328	3.934
Newcastle	24.769	289
Roma	53.022	845
Southampton	33.667	250
Suecia	30.918	788
Suiza	21.003	376

Correo de la Provincia

GARRUCHA

Un robo.—Don Joaquín Quesada Núñez denunció a la Benemérita de este puesto que de un contijo deshabitado que posee en el pago de la Jara, del término municipal de Vera, le habían sustraído una escopeta que valora en 200 pesetas y varios cartuchos para lo cual habían fracturado la ventana y el teja do de la casa.

Las diligencias practicadas por la Benemérita de este puesto para la busca del ladrón dieron por resultado averiguar que el comerciante de Mojácar, Marcos Flores Montoya, había adquirido dicha escopeta en 25 pesetas a Pedro Rosa Hernández (a) Peleita y él a su vez la había vendido al gitano Diego Fernández Carmona.

Por hallarse preo en la cárcel de Ve ra por desacato a la autoridad el Pedro Rosa no ha podido ser interrogado por la Guardia civil.

ADRA

Siguen los robos.—Gabriel López Villegas denunció ante la Benemérita de este puesto que desde hacia varios días venía notando varios robos en una posada de su propiedad ignorando quién fuere su autor.

Practicadas las diligencias por la Guardia civil se detuvo a Cristóbal Linares López, de 30 años, quien se confesó autor de los últimos hurtos negando de toda participación en los primeros.

En cuarta plana:

Originals de inter-

Temas actuales

El proletariado y la república española

El periódico anarquista «La Protesta», de Buenos Aires, publica en su número 6.559 el siguiente artículo de interés, que encierra una provechosa lección para España, de gran actualidad.

«LA REPUBLICA EN ESPAÑA»

Se habló mucho en los últimos tiempos de la República en España. También nosotros queremos decir unas palabras, en primer lugar, porque conocemos el régimen republicano y sabemos lo que puede dar de sí.

La república no es ya, ni como simbolo siquiera, un ideal susceptible de interesar a los pueblos. Tiene los mismos defectos de la monarquía y puede armonizar los mismos con la dictadura y el despotismo. El único freno contra la morbosidad política extrema está en el espíritu literario de los pueblos; si éstos no reaccionan ante las usurpaciones del Estado, con republicano o sin ella se cae bajo las botas de los dictadores.

Italia era una monarquía, pero Portugal era una república; república es Chile, con el sargento Ibáñez a la cabeza; república en el Perú, con su majestad Augusto B. Leguía; república es Venezuela, con el vulgar tirano que la deshonra; república es Alemania y con la Constitución más libre del mundo, y sin embargo, en punto a libertades y a bienestar social, no hay mucha diferencia con el período de antes de la guerra; una república hay en Francia, y sin embargo merece del pueblo francés todas las maldiciones. Si mañana se implantase en España la república, estaríamos lo mismo que estamos hoy; sólo habríamos cambiado los personajes supremos.

En lugar de seguir bajo la férula de los gordos caerfamos bajo la de los flacos, pero con deseos apasionados de engordar.

Para nosotros, el cambio de la monarquía por la república no significa mucho más que el cambio de un presidente de república que es malo por otro que se confía que será mejor... y es lo mismo. No damos por ese cambio absolutamente nada.

Fracasó en España la república cuando estaban en el frente de ella hombres cumbres, republicanos de verdad, idealistas, sabios, nosotros mismos como anarquistas, nos incluimos respetuosamente ante el nombre de un PI y Margall. Y si la república fracasó en 1868 con esos hombres, tiene que fracasar forzosamente con republicanos de educación monárquica, de ideales antipolíticas o de espíritu de atracadores del Poder.

España no ganaría nada con la república. Su progreso social y político no está en las instituciones, sino en el pueblo, en los trabajadores. Cuando el pueblo quiera ser libre, cuando comprenda la libertad y la deseé lo mismo pasará de la monarquía a la libertad que dese la república. Si el pueblo duerme el sueño de los justos, con monarquía o con república tendrá que tratar para los demás, para los más, para los amigos o para otros parecidos

No, la república no es ninguna solución definitiva ni transitoria. Al menos no es ninguna solución para el proletariado. El proletariado no debe conseguir ni una gota de sangre ni un centavo a un régimen de gobierno que en nada ha de beneficiarlo, que ninguna libertad la proporcionará por sí mismo.

Por otra parte, la soña ha dejado ver los pies, o como se dice aquí, la república española de los republicanos que la proponían, ha dejado ver la chilaca. Se queda una república sin que despierte el pueblo a la acción propia. Y como eso no era fácil, como el desenlace denunciado en acción a las masas populares, y entonces quizás el pobre ideal de la república quedase en los museos de la arqueología política, se ha concretado todo el esfuerzo republicano a pronunciar discursos. Se dió a la monarquía tiempo para reponerse y fortificarse, para dominar la situación, sobornar a los sobornables, comprar a los que se venden, llevar la desconfianza a las filas adversarias y afianzar su poder.

Al acto del sepelio asistió numeroso concurrida.

A la viuda, hija y demás familia enviamos nuestro sentido pésame, y pedimos a los lectores una oración por el alma del difunto (q. e. p. d.)

Debemos a los republicanos españoles el nuevo estancamiento de la monarquía como los debíamos ya la dictadura de Príncipe, pues el gobernador militar es bien visto para todos aquellos que describen el aplastamiento de las organizaciones del proletariado militante.

Nuestro movimiento en España no espera nada de los republicanos; no es peor siquiera la república; lo único que espera es que estos que tanto claman contra la monarquía, ahora, de repente, en un ataque de valentía improvisado, se acomoden en algunos sitios puestos del Estado y cierran la boca. El progreso social y político no se produce por obra de los cortesanos del Poder, sino por el esclarecimiento de la conciencia del pueblo y por su acción en favor de la libertad y la justicia».

NOTAS MISIONALES

Veintitrés misioneros muertos en China.—Roma. Con los últimos misioneros asesinados por los comunistas chinos ascienden a 27 las víctimas misioneras de China. Continuando su campaña los bandidos se han apoderado últimamente en la provincia de Kiangsi de los obispados y sacerdotes. Italia era una monarquía, pero Portugal es una república; república es Chile, con el sargento Ibáñez a la cabeza; república en el Perú, con su majestad Augusto B. Leguía; república es Venezuela, con el vulgar tirano que la deshonra; república es Alemania y con la Constitución más libre del mundo, y sin embargo, en punto a libertades y a bienestar social, no hay mucha diferencia con el período de antes de la guerra; una república hay en Francia, y sin embargo merece del pueblo francés todas las maldiciones.

Con el asesinato de dos sacerdotes chinos el Vicariato de Kiangsi ha obtenido el primer lugar en el triste privilegio: seis misioneros de este Vicariato han perdido la vida en manos de los comunistas. Los siguen los Vicarios de Mongolia y del Hué, con cinco cada uno.

Con el encarcelamiento de los sacerdotes chinos el Vicariato de Kiangsi ha obtenido el primer lugar en el triste privilegio: seis misioneros de este Vicariato han perdido la vida en manos de los comunistas. Los siguen los Vicarios de Mongolia y del Hué, con cinco cada uno.

Con el encarcelamiento de los sacerdotes chinos el Vicariato de Kiangsi ha obtenido el primer lugar en el triste privilegio: seis misioneros de este Vicariato han perdido la vida en manos de los comunistas. Los siguen los Vicarios de Mongolia y del Hué, con cinco cada uno.

Con el encarcelamiento de los sacerdotes chinos el Vicariato de Kiangsi ha obtenido el primer lugar en el triste privilegio: seis misioneros de este Vicariato han perdido la vida en manos de los comunistas. Los siguen los Vicarios de Mongolia y del Hué, con cinco cada uno.

Con el encarcelamiento de los

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Asamblea Nacional de Acción Católica

Tolosa, 5. Han comenzado hoy los actos de la Primera Asamblea Nacional de Acción Católica.

En el salón de concilios se celebró una misa de comunión.

En el salón de concilios se celebró una misa de comunión.

Después de la meditación el Cardenal Príncipe exhortó a todos a proseguir en la obra de apostolado.

Después se reunieron las asociaciones.

A las once se celebró la misa general matutina bajo la presidencia del Cardenal, del Obispo auxiliar y del conde de Rodríguez San Pedro.

Dña Carmen Loryozay leyó la memoria sobre la acción católica de la mujer.

Por la tarde

Esta tarde, se reunieron las asociaciones de la Asamblea de Acción Católica.

La Sección Feminina acordó celebrar un homenaje en honor del Cardenal Gálvez que consistirá en una comunión en sufragio del creador de la Acción Católica de la mujer.

La Sección de Padres de Padre trató de la necesidad de que se declare obligatoria la religión en las enseñanzas duras; dos horas semanarias en el Bachillerato y en el magisterio con arreglo al plan que trae los Prelados.

Además acordó requerir al Gobierno para que se realice en los colegios oraciones antes y después de las clases y ampliar las Juntas provinciales para que�ncoionen la educación religiosa de la infancia.

Después se celebró sesión plena sola, bajo la presidencia del Cardenal Segura.

Se leyó la memoria del doctor Gálvez sobre el funcionamiento de las tareas Mariana y del Grado obrero de Ave María de Granada.

Don Rufino Trubiano, de Oviedo, dijo que las acciones católicas de los obreros se desarrollan por su propia iniciativa.

El director de «El Debate», señor Herrero, pronunció un discurso sobre la educación de la juventud recordando a ésta el ejercicio de las virtudes cardinales.

Todos los oradores fueron aplaudidos.

POLITICA

Impresión de una medalla de oro del Trabajo

Madrid, 5 4 tarde.

Bajo la presidencia del ministro del Trabajo, se celebró hoy el acto de impone la medalla de oro del Trabajo al jefe de la abogacía del Ministerio, don José Sánchez Berdor.

El ministro y el director de lo contencioso hicieron un cumplido elogio del homenajeado quien dirigió las gracias por la concesión de que había sido objeto.

El Presidente mejorado

El general Berenguer no obstante hallarse bastante mejorado del fémur que padece, no abandonó hoy sus habitaciones particulares.

Durante la noche última no ha experimentado fiebre alguna.

Manifestaciones del señor Torre

El ministro de Instrucción Pública, señor Torre, confirmó hoy a los periodistas que en el Consejo de ministros celebrado anoche se aprobó el nuevo reglamento de la Escuela Superior del Magisterio.

Añadió que el curso no se ha iniciado por hallarse el edificio de la escuela en obras; pero crece que se inaugurarán en este mes.

Lamentó el señor Torre el fallecimiento del doctoral y provisor de la diócesis de Santiago, Dr. Ángel Amor Raíbal, del que hizó grandeselogios manifestando que era un político insignia y una verdadera autoridad en cuestiones eclesiásticas.

Añadió que como pensaba crear estudios sobre esta disciplina, iba a consultarlo cuando le ha sorprendido la muerte.

Por último dijo que el señor Raíbal era muy conocido en Alemania.

Ha confesado su representación en el entierro del ilustre fallecido al Rector de la Universidad de Santander.

Había después el ministro acerca de la propiedad de la Universidad de Alcalá diciendo que la tienen los escolapios; pero siendo monasterio nacional no puede determinarse si

a qué pertenezca, aunque jamás ha surgido dificultad.

Una nota del Ministerio de Hacienda

En el Ministerio de Hacienda facilitaron una nota acerca de la recaudación obtenida durante el mes de octubre.

Se dice en la nota que a excepción de los derechos de Aduana los demás han aumentado 5.741.198 pesetas, con relación a igual mes del año anterior.

Desde el principio del año la recaudación de Hacienda por todas conceptos ha experimentado un aumento de 82.274.558 pesetas, aunque la renta de Alquiler ha disminuido por las causas conocidas de todos en 36.327.194 pesetas.

Los pagos en igual periodo de tiempo han disminuido en ciento ochenta millones docecientas diez mil veinticinco cuarenta y nueve pesetas.

Conferencia

Hey conferenciaron extensamente el exministro señor Giménez y el ministro de Fomento señor Matos.

S' considera despejada la situación política

Los ministros consideran despejada la situación política, suspendiendo se que mañana se fijará la fecha de las elecciones que no precisará ya de acuerdo en Consejo de ministros.

Dice «El Debate»

El diario madrileño «El Debate» considera imposible las consumadas políticas antes de publicar el decreto de convocatoria de Cortes, pese a lo que se confió al Podar al general Berenguer se le confió la única misión de reunir las Cortes.

La estabilización de la peseta

En breve llegará a Madrid Mr. P. P. Quisenberry, Director del Banco Internaciona de Pagos, para tratar de la estabilización de la peseta.

Sigue el último balance del Banco de España, se han aumentado en treinta y dos millones de pesetas oro las cuentas corrientes de los correspondientes extranjeros, probando así que secunda la política del Estado favorable a la estabilización.

Huelga resuelta

Ha quedado resuelta la huelga agrícola de algodonales.

Se ha confirmado que los amores les provocaron los rostros.

Los heridos mejoran.

Centra una campaña sectaria

El diario de Toledo «El Castellano» ha iniciado una campaña en contra de la sede presidida por el diario madrileño «La Libertad».

El Cabildo de la catedral toledana ha visitado al Primado para protestar contra la campaña sectaria del periódico madrileño.

También han protestado el sindicato católico de obreros y las autoridades locales.

Una nota de instrucción Pública

Madrid 5 10 noche.

Se ha facilitado una nota de Instrucción Pública diciendo que la demora en la habilitación del local para la Escuela de Comercio no es imputable a la Administración, al director, ni al Claustro de aquel Centro, sino a los hijos del conde de Molina que no se han llevado los muebles y a quienes se les ha comunicado con resolución el contrato sin desalojar el local.

Cree el ministro que el lunes próximo se reunirán las clases en dicho establecimiento.

La campaña de orientación social

Madrid 5 12 noche.

Continuando la campaña de orientación social el próximo domingo se celebra un nuevo acto en el que hablarán Esteban Bilbao, Aranz, Roibes, Jordana Pezas y el conde de Valladolid.

Prohibición de una representación teatral

La Dirección de Seguridad ha prohibido el estreno de la obra de Marcial Díaz en el teatro Eslava, en vista de la oposición del propietario del teatro.

Este viernes en calidad en una sala del teatro que tenía concertado.

Los plazas electorales

La Junta central del Censo ha comunicado la puesta de los Subsecretarios sobre secretariado de plazas electorales al conde de Lízaga.

Parce que las fechas que señalan los Subsecretarios se ampliarán seis días más.

Las vacantes de catedráticos de I. T. T. M.

Un telegrama público en el que se pide al ministro de Educación que se cubran立即立即将 las vacantes de catedráticos de Instituto que se elevan a 163.

Conversación desmentida

El alcalde de Valladolid, Sr. Santander, ha desmentido la conversación que se le ha atribuido sobre el Gobierno presidido por el Sr. Alba.

Una carta de Santiago Alba

El exministro Sr. Jamey ha recibido una carta de don Santiago Alba en la que se dice que no ha resultado nada respecto de su viaje a Madrid.

Le añade que no tiene darse de gobernar.

El aviador Jiménez en libertad

Ha sido puesto en libertad el aviador Jiménez, después de cumplir quince días de arresto por un artículo publicado en la prensa.

La clausura de la Semana social hispano-americana

El ministro del Trabajo, Sr. Sánchez, presidió la exhibición de la ciudad de la Sociedad Hispánica Americana. Se celebrará en Sevilla. Comenzará el día 10 y terminará el 15.

En esta asamblea intervendrán personalidades de España y América.

Los presupuestos

El ministro de Hacienda, señor Waiss, ha solicitado a sus compañeros que le remitan durante este mes las modificaciones que han de hacer en sus respectivos presupuestos sin rebasar las cifras actuales, procurando introducir al cinco por ciento de recusación, a fin de encotrar la forma que permita aprobar el presupuesto hasta que i Cortes los pruebas.

Dice «El Debate»

El diario madrileño «El Debate» considera imposible las consumadas políticas antes de publicar el decreto de convocatoria de Cortes, pese a lo que se confió al Podar al general Berenguer se le confió la única misión de reunir las Cortes.

Los presupuestos

El ministro de Hacienda, señor Waiss, ha solicitado a sus compañeros que le remitan durante este mes las modificaciones que han de hacer en sus respectivos presupuestos sin rebasar las cifras actuales, procurando introducir al cinco por ciento de recusación, a fin de encotrar la forma que permita aprobar el presupuesto hasta que i Cortes los pruebas.

El presidente del Gobierno

El presidente del Gobierno ha acordado presentar candidato agrario al exministro señor Cambó.

El exministro señor Alfonso se presentó a Lérida como adicto a la Liga.

Incendio importante

Este madrugada, se produjo un incendio en el piso principal de la casa número 44 de la calle de Salmerón, propiedad de don Juan Fernández.

Se quemaron tapices cuadros y otros objetos de gran valor.

También se quemó una mesa de despacho, en uno de cuyos cajones había 10.000 pesetas.

Afortunadamente no ocurrieron daños personales.

Las pérdidas materiales son de gran importancia.

Boxeo

El combate Uzcudun-Cárdena

Barcelona, 5.—Ha regresado de París el organizador del combate entre Patricio Uzcudun y el italiano Cárdena.

El encuentro se celebrará el próximo día 25 del corriente.

JABON LAGARTO

Bujío JABON OLEINA

JABON AZUL «MEZQUITA»

JABON ESTRELLA DEL NORTE

Glicerina, Silicato, Cola resina, Aceite de semilla, Tortas de coco, hojas de algodón y estrella del Norte en piezas estampilladas de 500 y 25 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomienda por su economía y duración.

Fabricantes: Sres. ALVAREZ Y REZOLA S. A.—San Sebastián.

Reps. señores Bon Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, Almería.

Vapores Correos franceses

de la Société Générale de Transport Maritime

a Vapor y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA

Salida de Almería el 7 de Noviembre de 1930, para Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 22 de Noviembre de 1930, para Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 7 de Diciembre de 1930, para Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos un entero 557'50 pts. incluidos impuestos

PRECIOS EN TERCERA

De 2 a 16 sin cumplir un medio 267'20 pts. Idem Idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en filigrana y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todos los luces y las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Gamarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suministro de 25 pts. por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.

AVISO IMPORTANTE: Los pasajeros que se dirigen al Brasil tienen que visitar los puertos de Cádiz y Vigo.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor.

Para más informaciones sus Consignatarios MILO DE RICARDO GIMÉNEZ

Príncipe 22, Almería y Cartaya del Muelle 21 y 22.—Málaga,

El catolicismo en Checoslovaquia

Había un país, en el periodo turbulento de la reconstrucción europea, después de la guerra, que sufrió terribles sacudidas durante los azorados días de su alumbramiento como nación política soberana e independiente.

Nos referimos al de Checoslovaquia. La mezcla de razas, que habían de reducirse a determinadas limitaciones geográficas y jurídicas, exigían el trámite sobre diferencias de religión y lengua, sobre los prejuicios temerarios y las realidades históricas, difíciles de separar en las casquerías solamente.

A estos obstáculos, de sayo y desos, sumábában otros no menos fuertes, por dimitir de puesto de visto político al goce, fundamental en toda empresa de constitución nacional.

Las minorías católicas, si fueran bien en ejercer su prestación tan dura exclusiva sobre el nuevo Gobierno que amparara, o poco más, el darse de las minorías obediientes a Roma.

Morales hubo, basta recordar críticas que nosotras publicamos por entonces, en que poco habíamos temido seriamente el naufragio del catolicismo en aguas de la fiamante república.

La guerra declarada a la Iglesia, llegó hasta proponer como primer proyecto de ley en la Asamblea Legislativa de la nueva república, la separación de la Iglesia y del Estado.

¿Qué ha oido aquél a estos desdichados sacerdotes, apoyados por el poder público contra la enseñanza confesional? Luego, el intento también apadrinado por la política, de constituir una Iglesia nacional, las turbulencias ocurridas con ocasión de los homenajes a Isaac Herz... Hora de amargura para el cielo y fiesta, que pasaron finalmente, gracias a la confianza en Dios y al acto de las direcciones pontificias; recuerdos que por aquella época, gustaban aborciando los periódicos religiosos de España y del extranjero haciendo notar como consecuencia a los sacerdotes de Checoslovaquia, que las naciones más avanzadas de su postguerra, vestían el manto de los preciosos de los viejos pueblos, procimando todas las libertades y el sujeción ni relaciones con la Iglesia y mucho menos con la Católica.

Ha bastado pocos años para que disipadas las timidez, a dal sectarismo y desechas las nubes de aquella tempestad, brille luciente el sol de la verdad y de la justicia.

Se afirma y consolida la república checoslovaca y a este buen fin de censurada iba y así milagro cooperó el catolicismo, que por su parte se objeta de disgracia por las autoridades de aquel país, quienes oficial y públicamente proclaman su religiosidad y trabajan realmente en reanudar los contactos y relaciones judiciales del Estado con la Iglesia por medio de su Concordato.

Desta grande victoria que nos plazca registrar, es tristísimo la plena progresión por el Presidente Masaryk, en una entrevista que a finales del pasado mes habrá sido celebrada con el Dr. Pedro Justiz y una delegación de sacerdotes personalidades eclesiásticas y seglares.

«La mayoría católica de la nación —dijo— tiene singular importancia no sólo por el número, sino también por su influencia en las actividades nacionales.

No se trata exclusivamente del bienestar material, por cuya obtención cooperan generosamente los católicos. Hay un aspecto espiritual más relevante. Yo aprecio la vida religiosa, la verdadera vida religiosa, por estar persuadido, de que la religión es uno de los elementos premisantes de todo progreso cultural. Cosas también —añadió— e que las dificultades actuales traen poco a poco vecindades, hasta llegar a la concordia de poderes.

Jasimante con esta disposición de ánimo tan laudable y de la mayor autoridad por tratarse de Presidente de la República, que es además de los más altos prestigios del país, la más de conseguir otros hechos demostrativos de que la constitución religiosa va por encima y luminosas caminos. Muy de diez Iglesias se han abierto al culto a pocas meses en Praga y Brno.

Las vocaciones eclesiásticas, ascienden en cifras temporales, aumentan visiblemente, hasta el punto de que en el Seminario de Oromava se ha llegado a la cifra de 212 estudiantes de Teología, cantidad que solo a menudo había tenido en el año de 1900.

Una vez más la barca de Pedro, batalló fieramente por las olas de la montaña austriaca, arriba boyante al puerto.

Hoy como ayer y mañana como hoy, seguirá la lucha a regañadientes análogos episodios de la lucha constante entre la verdad y el error.

Cae querido hombre reflexivo, que por disgracia carecía del sentido de la lección en la marcha del mundo, temía q. recordar ante el caso de Checoslovaquia la promesa indecidible de J. Sacerdotio: «Las pueras del infierno no prevéscerán».

J. POLO BENITO

Vapores fruteros

El tráfico de la fruta exige que su transporte se haga teniendo en cuenta que es una mercancía delicada y que nada serviría que los productores se esmeraran en la producción y envase de la uva si, después, los buques que la llevaren a su destino, no reunieran las condiciones necesarias.

Como en el comercio se están adoptando, como en todas las ciencias y las artes, la especialización, para llegar al mayor perfeccionamiento, varias empresas navieras han construido buques especiales para el transporte de frutas, teniendo presente lo que se va haciendo en otros países y los adelantos que la experiencia recomienda.

Entre los buques que hace veinte o veinti y cinco años llevaban nuestras uvas a Inglaterra y los que actualmente las transportan, hay una diferencia muy apreciable. Un amigo nuestro, perito en estas cosas, nos decía ha poco que de los vapores que han cargado este año en América un setenta por ciento de ellos reunían excelentes condiciones para el tráfico frutero. Es de esperar que dentro de poco la totalidad de los buques que transporten uvas traen uvas sean construidos especialmente para ello.

Dos de los hombres que con más interés han estudiado el transporte de frutas han sido los señores Fred Olsen y Ol Thoresen, jefes de la Compañía Noruega que carga en nuestro puerto.

Inviitados por sus consignatarios los Señores Hijo de Alfredo Rodríguez hemos visitado dos vapores: el «San Andrés» y el «San Miguel» que pueden considerarse como modelos de su clase. Buques a motor, han suprimido las calderas, que recalentaban el fruto que se establecía cerca de ellas y las bodegas van provistas de ventiladores, extractores y renovadores de aire. Gran velocidad, magníficos entrepuentes y limpia y luminosa, hacen los nuevos vapores fruteros de esta compañía los buques ideales para llevar nuestras uvas.

Confiamos en que las demás empresas navieras, que construyen barcos para frutas, aprovecharán la experiencia de estos armadores y que pronto podremos decir que si las uvas no se venden bien, no es por culpa de los vapores.

En el «San Miguel» hemos tenido el honor de saludar al General Jacobson, jefe de la aviación noruega y un gran admirador de España, al que enviamos desde estas columnas nuestro cordial saludo. — Remitido.

Señoras

Acaba de regresar de Madrid PACA la peinadora, que ha permanecido una temporada en la Corte, perfeccionándose en toda clase de adoraciones.

Anuncia a su clientela que ejecuta la ondulación MARCEL y al Agua, como se practica en las más famosas peluquerías modernas.

PUBLICACIONES

Oposiciones a escuelas

La mayor parte de los fracasos proceden de contestar a los temas con arreglo a un patrón que produce el efecto de un ejercicio copiado de otro opositor.

El remedio es preparar los ejercicios con estilo propio, inspirándose en los grandes pedagogos y utilizando las fuentes bíblicas más autorizadas.

A estas dos urgentes necesidades de los opositores atiende de modo insuperable las siguientes obras del doctor don Ruffino Blanco y Sánchez, profesor de la Escuela Superior del Magisterio, en las cuales se hallan, además de las opiniones personales del autor, más de mil transcripciones literales de otros tantos autores eminentes, y más de cinco mil notas bibliográficas que permiten contestar de admirable manera a los temas del cuestionario correspondiente.

Acaba de publicarse: «Teoría de la Educación. Primer tomo, once pesetas. Segundo tomo, que se vende separadamente, diecisiete pesetas.

«Teoría de la Escuela» Didáctica y Metodología pedagógicas. 750 pesetas.

«Organización Escolar». 850 pesetas.

«Tratado de Análisis Gramatical», 4 pesetas.

«Tratado Elemental de Lengua Castellana o Española». 6 pesetas.

«Elementos de Literatura general y Española». 10 pesetas.

«Elegación escolar». 6 pesetas.

Estas obras se venden en Librería y Casa Editorial Hernández, Arenal, 11, Madrid, y en las de sus correspondientes de provincias, de América y del Extranjero.

«Se avecina copiosa lluvia de estrellas»

Noviembre es famoso en los festejos de la historia de las lluvias de estrellas.

«N.º 20» cuenta actualmente con dos pasos célebres de estrellas fugaces: las Leónidas hacia la mitad del mes y las Andromedidas hacia el final, sin que, sobre todo, las primeras suelen presentar un máximo extraordinario cada tercio de siglo. El primer máximo de que se tiene noticia tuvo lugar hace ya más de mil años, el 902, llamado por tanto nomás «el año de las estrellas».

Estos máximos períodos (1 veces pasan de cuatro mil meteoros en una hora) se deben a que en una pequeña porción de la órbita hay como una densa nube en la que los asteroides son más abundantes.

Esta nube, por la que pasa la Tierra tres o cuatro veces consecutivas en cada ciclo de 33 años y un cuarto, no tiene igual espacio en todo el globo.

La última vez que cruzó la Tierra la parte más densa, fue el año 1866; el 1898,

se inició ya un incremento en el número de las Leónidas, lo cual hacía augurar que el año siguiente acarreaba una gran lluvia de estrellas: sin embargo, ésta no llegó.

«Qué había pasado? Sencillamente, antes de llegar a tierra, la nube de las Leónidas tiene que cruzar por muy cerca de la órbita de Júpiter; y al llegar a dicha región la parte más densa de aquella nube, el año 1898, allí estaba el gigante de los planetas esperándola, para darle el tirón que la hiciera desviarse de su camino, de suerte que, cuando al año siguiente las tercillas esperaban la llegada de aquella nube que según algunos creían debía producir un verdadero chubasco, lo que produjo fué un finado, pues en aquella fecha se hallaba desviada de la Tierra más de dos mil kilómetros hacia el Sol.

«Y si no volvemos más a presenciar aquellas copiosas lluvias de las Leónidas? Así opinan algunos astrónomos.

Otro, sin embargo, como indica el sabio Director del Observatorio Vaticano, P. Juan Stein, S. J., en documentado artículo publicado en la Revista «eléctrica» (número 850) aconseja que no se pierda la esperanza y que se esté previsto para el próximo máximo, que tal vez podría registrarse dentro de uno o dos años.

El año actual puede ser muy bien que se observe ya el paso por las avanzadas de la nube que, aunque no tan abundantes, son también copiosas en meteoros.

Al lector que deseé contribuir al avance de la ciencia observando y anotando este hermoso fenómeno (del 13 al 15), le recomendamos que lea antes el citado trabajo del doctor Director del Observatorio Vaticano, y que dirija su mirada, principalmente, hacia la estrella «Taed» (al N. de África) de la constelación del León, que tendrá su orto a las 10 de la noche.

Aguas subterráneas

Avísale a la Línea de Telégrafos de Alhama de Almería, el viernes y el sábado, y déjale detenerse en esta provincia, con objeto de hacer el viaje aprobado.

Aguas subterráneas

Dirígete a A. MORAN, Línea de Telégrafo, Alhama de Almería.

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY, JUEVES. — De la infinidad con rito semidoble y color blanco.

SANTOS Severo, ob. y mr., Félix y Leonardo, ob. Pedro y CPE, mrs. del Tanquillo.

SANTOS DE MARANA. VERNES.— De la infinidad con rito semidoble y color blanco.

SANTOS Auto, Leurión, Tessalónica, Melapatio, Antoni y Carina, mrs.; Juan y Gabriel Perboque mrs., Aquiles, Rufo y Florenio, obs., el Beato Pedro de Ruffa, m.

Jubileo Circular.

Hoy en el Sagrario.

Mañana, en el Sagrado Corazón.

Se reanudará a las 10, a más de la mayor, en el ejercicio de la tarde, a más tarde a las cinco.

Novenario de ánimas.

En la Iglesia de Padres Franciscanos continua a las cinco de la tarde, con Coronas Franciscanas, ejercicio y respuesta final.

Vistas a la Catedral.

Según se dispone en la Constitución Sindical 135, la Santa Iglesia Catedral permanecerá abierta todos los días hasta el toque del Angelus (en este tiempo a las seis menos cuarto), y así los fieles podrán hacer la visita al Santísimo facilitándoles al mismo tiempo cumplir con la extraordinaria devoción que les inspira la venerada imagen del Santo Cristo de «El Escorial».

Retiro espiritual.

Hoy, a las cuatro de la tarde, tendrán efecto en la Capilla del Seminario los ejercicios correspondientes al día de retiro, obligatorio a todos los sacerdotes.

Al Santísimo Cristo del Escorial.

Mañana, a las ocho, se celebrará en la S. I. Catedral la misa que por acuerdo del Cabildo se viene celebrando en el altar de tan milagrosa Imagen y que se aplica a intención de sus devotos.

La misa es cantada, con diáconos, y en ella se dará la sagrada Comunión.

Después de la misa se hará el ejercicio acostumbrado.

Los nueve primeros Viernes de mes.

Mañana deben confesar y comulgar todos los que están practicando o desean comenzar la hermosa devoción de los «nueve primeros Viernes de mes» consecutivos en honor del Sagrado Corazón de Jesús para alcanzar la Gran Promesa de no morir sin recibir los Santos sacramentos que el mismo Divino Corazón hizo en Paray-le-Monial a Santa Margarita María Alacoque.

Los ejercicios propios de este día se han solemnemente en la Capilla del Santo Hospital a las siete y media, con Exposición de S. D. M., Estación cantada, Rosario, ejercicio del Corazón de Jesús y despedida.

En la Iglesia de San Antón habrá Misa de Comunión general, haciendo a continuación el ejercicio de desagravio al Sagrado Corazón de Jesús.

Comuniones generales.

Mañana, a las nueve y en el Sagrado Corazón de Jesús, en el Hospital a las ocho y media y en San Roque a las seis de la mañana y en la Capilla de San Cristóbal a las siete.

En San Cristóbal.

Mañana, primer viernes, misa de Comunión en la Capilla de San Cristóbal, con plática por el párroco de Santiago, a las ocho.

LEA V. TODOS LOS DIAS

LA INDEPENDENCIA

LA INDEPENDENCIA

Pederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El vapor «MASURIA» cargará el 10 de Noviembre para Goteborg Stockholm y demás puertos de Suecia.

Seguirá el «IBERIA» el 15 del corriente.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ S. A.—Maura, 5.

D/S I/S Spaksnelinen

El vapor SEGOVIA cargará el 8 de Noviembre para Bergen, Oslo y demás puertos de Noruega.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ S. A.—Maura, 5.

Finska Angfartyg s Aktiebolaget

El vapor PALLAS cargará el 12 de Noviembre para Helsingfors y demás puertos de Finlandia.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ S. A.—Maura, 5.

PROVINCIAS

Muere apóstata entre dos tipos.

Valencia, 5.—El visitador de la compañía del N.º 11, don Manuel Forner, se hallaba en la estación girando una visita de inspección.

Cuando intentó cruzar entre dos vagones tiré corido por los topas que lo dejaron aplastado mortalmente.

Noticias

Se vende automóvil en muy buen estado.—Razón en esta Administración.

Escandalos

Por promover un fuerte escándalo en el teatro Cervantes han sido detenidos Ricard Martín López y Antonio López López.

Malos tratos

Bruno Freile Carrón ha denunciado a Juan Pérez por malos tratos de palabra y amenazas.

Y Luisa Vera Fernández a Ana del Águila Ross por la misma razón.

Un robo

Diego Bascuñana Jiménez denunció en la

Comisaría de Vigilancia que en la casa de su propiedad situada en la calle de Alcalde Muñoz número 13 había violado la puerta y robado 20 pesetas que había en un cajón.

Sirvienta modelo

Se ofrece, pero antes ha de curarse con ACAROL los ríos que padezca, si quiere aceptar con sus suficientes.

De Instrucción Pública

R. O. importante

Hasta el texto de la parte definitiva de la Real orden sobre reforma del plan de estudios de la Universidad de Valencia para Califico a que nos referimos y en nuestra sección tales grados:

1º Que para los sábados y festivos de los cursos segundo y tercero en este de 1930-31, y en general,

para cuantos cursan los estudios de Facultad y Sección, con arreglo a las plazas de 1928 puedan las respectivas Facultades y Juntas de Gobierno de las Universidades norteamericanas autorizadas para acordar el acuerdo de sus planes, concediendo a su período especial que es acárcel, la matrícula o el cambio de matrícula, que sea favorable, sin perjudicar la ejecución de las procedencias, a la estabilidad y asentamiento de las mismas del régimen de 1928 y en cambio con la ampliación, libratamente, de la misma del régimen de 1930.

2º Que para los mismos pases acordar las Facultades y Juntas de Gobierno, con la debida consideración a la superioridad y razonesadamente en relación con la organización del cuadro de enseñanzas,

previa escolaridad que era mayor o máxima en el régimen de 1928, y ya lo es tanto en el de 1930.

3º Que para los mismos, en su caso, paseas las Facultades y Juntas, y en las más convenientes condiciones, acordar las pruebas y exámenes de la validez en la licenciatura respectiva sea sea cuestionario, ni de carácter nemotécnico, sino con la amplitud y criterio y facilidades del régimen de 1920; y

4º Que para los mismos, las Facultades y Juntas de Gobierno establezcan y acuerden el modo de las pruebas y exigencias en el conocimiento de las materias vivas, proponiendo en criterio tránsito y en modo gradual de ir cumpliendo en las Universidades las exigencias correspondientes con la evolución de las enseñanzas.

pendientes para los medios instrumentales de cultura, que son las lenguas.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

MUESTRAS ADMITIDAS

Vapor español «Camilo Mendi», de Málaga con carga general.

—Idem idem «Artua Mendi», de Alicante, con carga general.

—Pallebot idem «San José», de Algeciras, con frutas.

BUEGOS DESPARADADO

Vapor español «Amboto Mendi», para Algeciras, con carga general.

—Idem idem «Artua Mendi», para Málaga, con carga general.

—Idem idem «Bernard», para Idem, con

Pallebot idem «San José», para Gádor, con carga general.

—Idem idem «Providencia», para Málaga, con frutas.

Registro Civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de San Sebastián-Nacimientos: Juan Soler García, Salvador Villa y Antonio Rodríguez Exposito.

D-funciones: Amalia Martínez Ortiz.

Matrimonios: Ninguno.

Districto de la Audiencia: Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: Jerónimo Pérez González, Rafaela Duarte Vega y Joaquín Ayal abáñez.

Compagnie Générale Transatlantique

Línea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:

17 Noviembre. Vapor

13 de Diciembre.

ROUSILLON
LA BOURDONNAIS

Advertencia muy importante:

Únicamente se expedirá billete de pasaje: 1º A los súbditos americanos.

2º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Esto, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque.

PRECIOS DE PASAJE: Cámara, desde dólares 135 tercera clase, ptas. 545'10 y ocho dólares de impuesto americano.

Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación. Para más informe dirigirse a los Agentes de Vigo, ANTONIO CONDE HIJO (Apartado, número 41)

Medicamento de Familia

Este medicamento que devuelven al organismo su salud y su actividad, es el resultado de una preparación que consiste en la mezcla de hierbas y plantas de todo tipo que tienen la virtud de dar fuerza y energía a los órganos y a los sistemas.

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ

CORAL PIQUITO Y BIEN

Álbum de los salicilatos

Ál